

Explanatory notes on minor ADR Changes – June 2021

1. Vehicle Standard (Australian Design Rule 2/00 - Side Door Latches and Hinges) 2006
 - corrections to clause numbering 2.1.0 to 2.2.0
2. Vehicle Standard (Australian Design Rule 3/02 – Seats and Seat Anchorages) 2005
 - amends the applicability table to clarify that MD3, MD4 and ME vehicle categories are not applicable
3. Vehicle Standard (Australian Design Rule 5/04 – Anchorages for Seatbelts) 2005
 - clause 11.1.1, formatting correction to identify ADR Definitions correctly
4. Vehicle Standard (Australian Design Rule 6/00 – Direction Indicators) 2005
 - (1) Correction to cover page title
 - (2) Grammatical correction to Appendix A, paragraph 1.1 omit “letter’s” and substitute “latter’s”
5. Vehicle Standard (Australian Design Rule 23/00 – Passenger Car Tyres) 2006
 - omits clauses 23.4, 23.4.1 and substitutes with clause 23.3.5.3 for high-speed testing requirements
6. Vehicle Standard (Australian Design Rule 25/02 – Anti-Theft Lock) 2006
 - clause 6.1.4 identify that only PART I of UN R116 applies
7. Vehicle Standard (Australian Design Rule 31/02 – Brake Systems for Passenger Cars) 2009
 - clause 0.1.1, correction to the year stated in the clause 2005 to 2009
8. Vehicle Standard (Australian Design Rule 31/03 – Brake Systems for Passenger Cars) 2013
 - numbered applicability table as clause 2.8
9. Vehicle Standard (Australian Design Rule 34/01 - Child Restraint Anchorages and Child Restraint Anchor Fittings) 2005
 - clause 34.3.1.2, formatting correction to identify ADR Definitions correctly
10. Vehicle Standard (Australian Design Rule 35/00 – Commercial Vehicle Brake Systems) 2006
 - clause 35.6.1.6.2 correction to formatting the unit of measurement 288o 0C to 288°C

11. Vehicle Standard (Australian Design Rule 35/02 – Commercial Vehicle Brake Systems) 2007
 - clause 4.7.5.2, correction to incorrect reference to clause number 7.17 to 7.12

12. Vehicle Standard (Australian Design Rule 35/03 – Commercial Vehicle Brake Systems) 2009
 - clause 4.7.5.2, correction to incorrect reference to clause number 7.17 to 7.12

13. Vehicle Standard (Australian Design Rule 42/04 – General Safety Requirements) 2005
 - Table 1.1, correction to the number of pin connectors 14 Pin to 12 Pin

14. Vehicle Standard (Australian Design Rule 44/02 – Specific Purpose Vehicle Requirements) 2006
 - (1) clause 44.8.3 correction to referenced clause 44.2.5 to 44.4.5
 - (2) clause 44.9.8 formatting change to bold as a subheading
 - (3) insert optional LPG Fuel System Standard AS1425

15. Vehicle Standard (Australian Design Rule 82/00 – Engine Immobilisers) 2006
 - clause 7.3, identify that only PART IV of UN R116 applies

16. Vehicle Standard (Australian Design Rule 84/00 – Front Underrun Impact Protection) 2009
 - clause 1.1.1 corrects year referenced 2007 to 2009

17. Vehicle Standard (Australian Design Rule 86/00 – Parking Lamps) 2016
 - clause 7.1, correction to the title of UN R 77 Cornering Lamps to Parking Lamps

18. Vehicle Standard (Australian Design Rule 87/00 – Cornering Lamps) 2016
 - clause 7.1, correction to the title of UN R119 Parking Lamps to Cornering Lamps